



聚焦 2017 河南两会

现场热议

谈成绩事实有据 话蓝图前景可期

省人大代表、河南省委全面深化改革领导小组经济体制改革专项小组副组长孙廷喜：

扎实推进国家战略规划实施



“报告政治性、指向性和操作性很强，真实、平实、扎实，总结工作实事求是，分析问题客观实在，符合河南发展实际，顺应了人民群众的期盼。”孙廷喜说，听了报告倍感振奋，更加坚定了加快发展的信心。

“过去一年，面对复杂的外部环境和繁重的发展任务，河南省预计全省生产总值增长8%，经济总量有望迈上4万亿元新台阶；米字形高速铁路网加快构建，从蓝图逐步变为现实；一系列国家战略规划 and 战略平台相继获批。”孙廷喜认为，2016年的这三件大事，是河南经济社会发展史上浓墨重彩的一笔。

长期在经济部门工作，孙廷喜感触颇深。他说，成绩来之不易，河南持续保持发展战略定义，把握大势，科学应对，坚持以经济建设为中心，坚持以发展是第一要务，把稳增长、保态势作为重中之重，一以贯之，统筹推进了河南经济社会发展。

孙廷喜建议，要注重五大国家战略规划、五大国家战略平台的引领作用，统一规划、科学统筹、同步实施。五大国家战略规划、五大国家战略平台，郑州占了七个，郑州责任重大，更要着眼长远，谋划全局，心无旁骛地扎实推进，高昂起河南发展的龙头。

共商发展大计，共话崛起宏图。
1月16日下午，参加河南省第十二届人民代表大会第七次会议的省人大代表们在各个代表团，就政府工作报告开展审议。

在郑州代表团，来自各条战线的省人大代表们各抒己见，他们认为，报告总结了2016年全省取得的成绩，令人鼓舞；布局了2017年河南的发展方向，催人奋进。

代表们纷纷表示，报告实事求是，谈成绩从事实、项目、数据、效果上说话；谈蓝图鼓舞人心，提振信心。河南“十三五”实现良好开局，2017年，他们将和全省人民一起，撸起袖子加油干。

省人大代表、省人大常委会内务司法工作委员会主任张国臣：

进一步发挥优势 增强文化软实力



“2016年全省生产总值预计增长8%，经济总量有望迈上4万亿元新台阶，这说明新一届省委、省政府的大手笔、大思路、大作为。”张国臣说，政府工作报告实事求是、务实创新、振奋人心。总结过去工作时，数据翔实，令人信服。在部署2017年工作时，充分体现了“四张牌”的要求，既是路线图，又是施工图，是一个好报告。

张国臣建议，政府在推动经济社会发展时，要进一步强化法制在创新发展中的作用，市场经济就是法制经济，要搞好市场经济就必须依法办事；弘扬文化、适度超前，河南地处中原，有非常好的文化和旅游资源，河南文化在世界范围内的影响力都非常大，务必要发挥这个优势，进一步增强文化软实力；树立典型、争先创优，多选拔德才兼备的优秀干部，充分发挥模范典型的带动作用，比如在改进绩效考核方法时，在全省评出综合实力30强、50强等。

省人大代表，郑州市委副书记、市长程志明：

郑州要为中原崛起提供强大动力



“今天上午，听了陈省长所作的政府工作报告，报告总结工作实事求是、客观翔实、亮点多、荣誉多、经验多，取得成效令人鼓舞；以国际化眼光和全球化思维，分析直面问题，准确把握了我省发展面临的重大机遇和严峻挑战，必将激励动员全省上下始终保持忧患意识、责任意识，坚定信心、奋发有为。”程志明说。同时，他认为，报告对于2017年工作站位高远、务实清醒，科学可行，符合我省实际、符合群众期盼。

政府工作报告通篇贯穿党中央治国理政新思想、新理念、新战略，是推动科学发展、鼓舞人心、催人奋进的报告。尤其是里面涉及很多郑州的工作，明确指出“支持郑州建设国家中心城市”，必将进一步激发郑州市广大干部群众奋发有为的信心和决心。

下一步，郑州将紧紧抓住国家中心城市建设重大机遇，瞄准目标，正视差距，坚定信心，加强对国家中心城市指标体系、发展路径、战略重点等发展规划的研究，突出郑州在

中原城市群中的核心带动作用，为加快形成“带动周边、辐射全国、连通国际”的中原城市群核心区奠定坚实基础。郑州作为省会城市和中原城市群核心增长区，要为中原崛起、河南振兴提供强大动力，既是责任担当，也是光荣使命。

另外，郑州将紧紧围绕生态环境治理三年行动计划，扎实开展生态保护与修复，着力构建森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。持续开展大气污染防治攻坚战，在继续强化末端治理的同时，大力推进气代煤、电代煤，推动能源结构加快向绿色低碳转变，努力推动防治工作从末端治理向源头减排的转变，确保完成省定目标任务。

省人大代表，郑州市常委、郑州航空港实验区党工委副书记张延明：

做大做强手机汽车两大产业

“面对复杂的外部环境和繁重的发展任务，2016年，河南的生产总值预计增长8%，居民人均可支配收入增长7.5%左右，这是在省委、省政府的领导下，在全省上下同心协力共同努力下，取得的可喜成绩。”张延明说。同时，他认为，2016年，河南省在推进供给侧结构性改革、转型升级方面取得明显的成效，“在化解产能过剩、实施创新驱动发展、调整产业结构、推进新型城镇化方面，成绩可圈可点。”

郑州航空港生产的苹果手机等智能终端设备，近年来，源源不断地从郑州机场运往世界各地。“2016年，国内生产手机整机大概14.5亿部。其中，深圳生产近8亿部，占50%，郑州航空港区生产手机整机接近3亿部，居全国第二，完成电子信息产业产值2800亿元，明年有望突破3000亿元。”张延明一口气列举了一系列可喜的数据。他说：“建议我省加大对电子信息和汽车产业的投入力度，集中全省的力量，从产业的末端到零部件到原材料，合理进行产业布局、科学协作分工、联动谋划，利用三到五年的时间，把电子信息和汽车生产做成万亿级的产业。”



省人大代表、河南省保税物流中心总经理徐平：

建设河南自贸区 郑州要先试先行



刚刚过去的2016年，河南自贸区获批，如何进一步做好跨境电子商务贸易工作？“国家去年批准新设的七个自贸区，河南有优势。”徐平开门见山。

徐平说，2016年，我省跨境电商业绩非凡，跨境电商交易额实现翻番。“目前，郑州跨境电商电子商务已成为业内的‘风向标’，在国内外有较强的公信力，如果我们加快发展，对于郑州进出口总额未来在全国至少能占到三成的份额，我个人是充满信心的。”徐平强调，跨境电商电子商务发展，河南现在已经爬到了“半山腰”，面临机遇重大。希望河南、郑州，抓紧出台支持自贸区建设的具体实施办法，建议在郑州先试先行。

“比如，对于信息化系统，目前跨境电商商务单一窗口还仅限于在郑州经开区，建议综合考虑，在全省建立一个系统、一套政策。”徐平同时建议出台三个专项资金，即产业扶持资金、出口信用保险产业基金以及对综合服务平台的企业建立的专项扶持资金，以吸引全球资源集聚，进一步加快跨境电商电子商务综合试验区建设，打造线上综合信息服务平台、线下综合园区平台。